

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PUBLICIDAD

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mens.
PROVINCIAS Y PORTUGAL: 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO: 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR: 15 Ptas. Trimestre.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios con ventajas.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
La correspondencia y giro dirigidos al ADMINISTRADOR, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO.

ANC LVIII.—NUM. 1E.194

Madrid.—Jueves 5 de Diciembre de 1907.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

CURAJAO MARIE BRIZARD

La ley de Administración local

Cambio de táctica

Oposiciones cazadas

Los diputados solidarios han cambiado indudablemente de actitud ó han obtenido del Presidente del Consejo promesas tales que satisfacen en parte no pequeña sus aspiraciones políticas y regionales.

No se explica de otro modo su actitud. De la última reunión de la Comisión del proyecto de ley de Administración local, á que asistió el Sr. Cambó y á la que concurren también los Sres. Moret y Maura, salió el diputado catalán profundamente disgustado porque el Presidente del Consejo no había accedido, y tanta razón para no acceder, á determinadas demandas de los solidarios.

Aspiraban éstos, y así lo manifestaron por boca del Sr. Cambó, á conocer antes las modificaciones que se habían de aplicar, las reformas que el Gobierno había de admitir á los dos puntos principales del proyecto de reforma municipal, el de la autonomía de los Municipios y el de la cuestión económica municipal—si no estamos equivocados, los artículos 119 y 122 del proyecto—para, en vista de ello, acordar los solidarios las enmiendas que al proyecto, así modificado, habían de presentar.

El Sr. Maura se negó á complacer en este punto al diputado solidario, diciendo que en este proyecto, como en todos los demás, procedía ir estudiando artículo por artículo, aplicando á cada uno de éstos las enmiendas de que se creyera susceptible.

Por esto salió el Sr. Cambó molesto de la reunión. Pero ahora los vientos han cambiado. El Sr. Cambó ha traído numerosas enmiendas, y no sólo no está incomodado con el Sr. Maura, sino que trata de congregarle y ponerse de acuerdo con los Sres. Moret y Canalejas.

Ya lo ha hecho con éste, y en breve lo hará con el Sr. Moret, al cual el propio Sr. Cambó, al pedirle designara día y hora para conferenciar, le dijo que comprenden que habían sido injustos con él, porque indudablemente no le conocían; pero que ahora que han visto y conocido sus condiciones y la amplitud de sus conocimientos en las materias de que se trata, comprendían su error.

Hay quien cree que estos pasos no son sino cantos de sirena, para captarse la benevolencia del jefe liberal.

Por lo demás, las coincidencias que pudiese haber entre lo que opinen acerca de este asunto los Sres. Moret y Canalejas, en nada se relacionan con su actitud política, ni significan inteligencias de ninguna especie en otras cuestiones.

No falta quien cree que en estos propósitos de avenencias, los solidarios marchan de acuerdo con el Sr. Maura, el cual, sea cualquiera el resultado de dichos propósitos, siempre saldrá ganancioso, pues si los liberales y demócratas se humanizan y llegan (cosa improbable) á un acuerdo con los solidarios, el Presidente del Consejo tendrá de este modo que le ayude á salir del *impasse* en que se ha metido, y si así no sucediera, si los liberales y demócratas se opusieran á la aprobación de la ley, el Sr. Maura diría á los solidarios: «Yo hice todo cuanto pude por cumplir mi palabra. No fué mi culpa si no he podido sacar adelante el proyecto.»

Y entonces la animadversión de los solidarios recaerá sobre los partidos liberales.

Por otra parte, el Sr. Maura, que parece ser un hombre rectilíneo é inflexible, incapaz de habilidades de entre bastidores, está dando en esta ocasión pruebas de que sabe practicar aquel consejo que Talleyrand daba á Napoleón:

«Es preciso, según convenga, revestirse de la piel del león ó de la piel de la raposa.»

En lo que respecta á la ley de Administración, el señor Presidente del Consejo se ha metido en el bolsillo á las oposiciones. Como vulgarmente se dice, «se las ha dado con queso.»

Si el proyecto se hubiese llevado adelante—en las mismas condiciones que los demás proyectos—á la Cámara, los debates hubieran sido tan largos y vivos, que habrían imposibilitado la aprobación.

Pero el Sr. Maura ha tenido la habilidad de llevar á los jefes de los partidos á discutir el proyecto en reuniones previas, y claro está, como de éstas salen los artículos aprobados por todos ellos, aunque el Sr. Maura ceda en algo, resultará que en la Cámara ya no podrán discutir el proyecto.

Que es lo que se trata de conseguir. Y el Sr. Maura podrá—como desea—hacer las próximas elecciones en marzo, con arreglo al nuevo proyecto.

Y como las haga—dicen algunos liberales que han visto la jugada,—como las haga, ya podemos echarnos en remojo.

Nuevas aventuras del globo.

LONDRES 5. Despachos de Belfast recibidos hoy, dan curiosos detalles sobre la caída y nueva ascension del ya famoso dirigible *Patric*. Este tocó tierra, el domingo, en un campo, donde abrió un surco de seis metros de longitud.

Después chocó contra un paredón, abriendo en él una brecha enorme. Al encontrarse con el paredón, las piezas de su aparato de direcciones, y aliviado de dicho peso, remontóse, marchando hacia la aldea de Ballydavey.

Los habitantes de ésta fueron sorprendidos por la caída de las alas de la hélice, que se empotraron en tierra, pues pesaban mucho.

Entre las piezas abandonadas por el globo, figuran el árbol motor, largo de un metro 50 centímetros.

También se ha encontrado en las cercanías de la aldea en cuestión, cierta cantidad de aceite.

El globo, después de librarse de tantos trozos de su máquina, se remontó y partió hacia el Norte.

Las últimas noticias son de que ha cruzado el brazo de mar conocido por Belfast-Lough.

LOS ESTRENOS

TEATRO DE LA COMEDIA

«*Floriana*, juguete cómico en tres actos y en prosa, de Tristan Bernard y Alfredo Alías, adaptado al castellano por el Sr. Muñoz Seca.

Mi ilustre amigo Mariano de Cavia, maestro de escribir castellano—aunque él no sea académico, ó quizás por no serlo—suele de vez en cuando dedicarme artículos de admirables é ingeniosos artículos á velar por la pureza de nuestro idioma y su engrandecimiento. Su riqueza de léxico, su gran cultura, le da notoria y merecida autoridad. Cualquier día, cuando no tuviera cosa más importante de que escribir, pudiera prestar nos buen servicio á los gacetilleros teatrales, instruyéndonos acerca de este punto concreto, baladí para el resto de los humanos é interesantísimo para nosotros:—¿Qué equivalencia es la mejor que podemos dar en castellano á la palabra *caudiente*?

El vaudeville no es un juguete cómico precisamente; no es tampoco lo que solemos llamar sainete... «*Disparate cómico*», «*Caricatura*...» Será conveniente seguir el ejemplo de Laserna y escribir *caudiente*, castellanzando.

Este asunto es insignificante, lo reconozco; pero en fin, no sería malo que en el cartel pudiera decirse al público, sin necesitar nada más que una palabra:—En esta obra que vas á ver no busques lógica en el punto de partida, realidad en los caracteres, naturalidad en los hechos y dichos de cada personaje, ni justificación de lo que vaya sucediendo.

Por lo pronto, es lo cierto que la crítica literaria tiene con el vaudeville poco ó nada que ver. Se trata de algo puramente de risa, de algo sobre lo cual no debemos volver á fijar la atención—salvo en muy contadas excepciones—limitándonos á alegrarnos de haber leído... y de haber nacido, por consiguiente.

En este sentido, como obra de diversión y de regocijo, *caudiente* de Tristan Bernard, tiene perfecto derecho á figurar en lugar preeminente. Meses, y tal vez años, hacia que los espectadores en el teatro de la Comedia no reían tanto.

La esposa de un conde ruso, desterrado de su patria por conspirar ó algo así, consuélese de la ausencia marital con los triunfos escénicos. Ocultábanse para ello de su marido, y para no perder otras veinte con su primera actriz y, cosa más grave aún, primera actriz de excursiones provincianas. Y en el momento en que se dispone á partir, llega inopinadamente el aristócrata ruso.

Como seguir disimulando las chifladuras de estrella dramática y los devaneos de mujer de buen corazón para los amigos?

Las habilidades de *Floriana* para que su marido continúe en Rusia—ó en Babia, por provincias, no llevan á presenciar muchos graciosos y peregrinos lances. Renuncia á referirlos. Quien tenga interés en conocerlos vaya al teatro de la Comedia, seguro de que no se arrepentirá. En los cuatro actos abundan las frases y situaciones graciosas. Veinte veces parece próxima á desearse la madre, y una á empujar otras veinte con sus verdaderas y mayores complicaciones. La obra pesa un poco, en conjunto, y tal vez sea debido esto solamente á la misma abundancia de incidentes regocijadores. El público no escatimó anoche, en el estreno de *Floriana*, risas ni aplausos.

Desde las primeras escenas consiguió la adaptación del Sr. Muñoz Seca excelente fortuna. Todo permite esperar que se trata de una obra de dinero y no tardarán los públicos provincianos en admirar una vez más el poderoso talento cómico, la musa alacada y extravagante del creador de *Triplepaté*, *L'affaire Mathieu*, *Le seul bandit du village* y tantas producciones felices, finisimas algunas, otras grotescas, impregnadas unas de un saludable y simpático buen humor. Tristan Bernard es, como todos saben, un literato ilustre, y en la reciente defensa de su *Motomart* contra los ataques de varios críticos, los más autorizados de París, acaba de probarlo.

En cuanto á *Floriana*, hubiera sido una obra para Pascaes, que ni pintada. Felicidades á Tirso Escudé, que ha adelantado igualmente por la propiedad y rumbo con que nos ha dado á conocer *Cabotina* en la adaptación española.

La interpretación, en conjunto, aceptable. Juzgando aisladamente á los intérpretes, el espíritu severo puede oponer al trabajo de algunos actores varios reproches.

En el capítulo de eloclos, corresponde el primer lugar indiscutiblemente al Sr. Mendiguch. Ha creado un tipo delicioso de agradecido insostenible. Las más extravagantes peripecias que le ocurren á Peleéz—y cuidado si le suceden peripecias—por obra y gracia de Mendiguch, parecen las cosas más estimables de la tierra. En naturalidad, en dominio de su papel, en ser gracioso sin aparentar darse cuenta de serlo, no cabe llegar más lejos que Mendiguch. Sólo Rubio, Santiago y Larra, entre nuestros actores cómicos, pueden competir con este artista admirable, tan modesto, estudioso y simpático. Un treinta ó cuarenta por ciento del gran éxito de *Floriana* á él se debe.

El Sr. Vico desempeñó su papel de policía fingido y cómico verdadero con suma perfección. También le envío todas mis alabanzas.

El Sr. Vilches estuvo muy gracioso igualmente. Cierta que el papel le ayudaba bastante.

Julia Martínez, Mercedes Pérez de Vargas, Bonafé, García Leonardo, discretísimos.

De todos éstos no hay nada que decir, en mi humilde opinión.

La Sra. Lasheras y la Sra. Carbone, poco me dan que hacer, y en esto poco revelaron sus habilidades. En un acto poco revelaron sus habilidades. En un acto poco revelaron sus habilidades. En un acto poco revelaron sus habilidades.

cado del conde ruso que representaba bastante más partido. Le perjudicaron algunas deficiencias que no eran suyas, sino del traductor. Se trataba de un ruso que estudió el castellano en nuestros prosistas clásicos; supongo yo que en ellos, porque no está bien claro, pues el Sr. Muñoz Seca no ha querido distinguir el castellano de un siglo determinado del de otro, y no sabemos si el personaje quiere hablar como el arcipreste de Hita ó como Quevedo, como Solís ó como Comediantes. Ramírez fue víctima de esta falta de precisión—llamémosla así—del traductor, á quien yo quiero mucho y le he celebrado merecidamente por otras obras suyas, y le reñido por alguna parte de esta misma. Las celebraciones. Pero aun así, Ramírez se olvidó de que era un extranjero. ¿Se concibe que un ruso, viviendo poco tiempo en Madrid, y aunque se sepa todos nuestros clásicos de memoria, tenga una pronunciación tan genuinamente española como si en la propia Palencia naciera? No se concibe. Y prolongado el error durante cuatro actos, ya es prolongar! Ramírez estuvo gracioso, no hay que decirlo; pero ello le basta ser quien es. Pero se limitó á esto, á ser Ramírez. No creó un tipo, y pudo crearlo; y de un artista de su mérito tenemos derecho á esperar y debemos esperar que lo cree.

La Sra. Oria no puede ser *Floriana*. En vez de una mujer traviesa, coqueta, casquivana, andaz en los intentos y habilísima en las intrigas, parecía una colegiala sorprendida por las monjas en cualquiera traviesa. Andábase que todo lo subraya, como si nos juzgáramos incapaces de comprender cosas de tan fácil comprensión, y que grita excesivamente y animadamente. No ha pasado de una damita joven, y no olvidemos que *Floriana*, si alguna sea en Babia, es primera actriz, y estrella de la compañía. Ya se que al hablar de la Sra. Oria, me diréis con el poeta:

Pero... ¡es tan hermosa!

Aun así, yo con otro poeta podré contestaros:

¡Pero, señor, si es tan niña!...

El Sr. González resultaba anoche rígido de toda rigidez. No tiene hasta ahora flexibilidad alguna. Hace un personaje de *Cabotina* con el mismo sistema que haría el *Don Álvaro*. Una cosa es el drama y otra el *caudiente*. No incurramos en lamentables confusiones. Demos su propio tono á cada género. Otro tanto de la Sra. Parodiño.

«*Lara*, quijada se caracterizó de un modo, que no era gracioso, sino ridículo. Bastante gracia puso en el personaje Tristán Bernard. ¿A qué intentar aumentarla embadurnándolo ridículamente?

En resumen: una obra muy entretenida, arreglada por Muñoz Seca hábilmente, puesta en escena con mucho propiedad, y con la mayoría de los intérpretes afortunados en su cometido.

Garamanohel.

EN ESLAVA

A Eslava le ha dado ahora por estrenar entremeses tan entremés, sin descanso alguno. Naturalmente que los entremeses son siempre del género sucio que en el pasado de San Gines se estilaba desde que fué allí transportada la compañía que estaba la temporada pasada en el Cómico.

El entremés estrenado anoche se titula *La gran noche*, y su autora es una de las debilidades de ingenio á los que antes se estrenaron.

El asunto, la trama, el desarrollo, importa ya poco á los autores de Eslava; lo principal es batir el *record* en punto á groserías y chistes descarnados.

Afortunadamente con obras como la de anoche el público, dándose cuenta del respeto que le deben los demás y que él al mismo tiempo le debe, dará en tierra con los atrevimientos sin gracia y las proclamas de un lenguaje que resulta ya intolerable.

A pocos estrenos como el de *La gran noche*, el público reaccionará bien pronto.

La música del nuevo entremés (ó no es superior ni inferior al libro, está á su misma altura.

Del primero son autores los Sres. Capella y González Pastor, y de la solía el maestro Foglietti.

Durante la representación fueron protestados algunos chistes, y cualquiera puede suponer cómo serían para ser protestados en el ambiente de Eslava.

Al final aplaudió la *claque* y los amigos, mientras los espectadores protestaban, lo cual no fué obstáculo para que los autores se presentasen tres veces en escena.

Y hasta el próximo.

J. A. A.

PARA MATAR MÁS DEPRISA

NUEVA AMETRALLADORA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 5. En los círculos militares se habla con gran encomio de una nueva ametralladora, inventada por el mayor Fitzgerald.

Parece que el nuevo ingenio de destrucción es superior á todos los inventados hasta el día.

Hece un número estupendo de disparos por minuto, y puede barrer, en cortísimo espacio de tiempo, la más numerosa y decidida columna de infantería.

El mayor Fitzgerald pide, para autorizar al Gobierno á aprovecharse de su invención, la suma de 250.000 libras esterlinas.

¿Se debe matar á los moribundos?

La cuestión gravísima de saber cuál debe ser la actitud de un médico frente á un enfermo perdido irremisiblemente y condenado á morir en medio de dolores atroces, ha sido de nuevo planteada en América en el último Congreso sobre la tuberculosis.

Un médico yanqui, el doctor Knopf, ha dicho que era deber de los facultativos abreviar los sufrimientos del enfermo en casos absolutamente desesperados, y que para ello debían apreturar su fin.

No es la primera vez que tales doctrinas han sido defendidas en América. Hace poco más de tres años que, hablando la Asociación Médica de Nueva York puesto á la orden del día esta sensacional cuestión, la mayoría de sus socios se pronunciaron en favor de la aplicación de la morfina, en dosis mortales, á los enfermos incurables.

Sin embargo, la teoría suscitó protestas violentas.

Varios médicos americanos han pasado de la teoría á la práctica, clorofórmizando, hasta matarles, á sus clientes incurables. El doctor Walker Kemploch, de Milwaukee, lo ha efectuado así, según acaba de decir en un artículo periodístico.

«¿El pertenecen los siguientes párrafos: «Durante mi práctica, he tomado sobre mí la responsabilidad de poner fin á los sufrimientos de una pobre mujer, y yo creo que Dios justificará mi intervención.»

«Tratábase de una joven, esposa de un coronel, la cual, en un acceso de desesperación, había intentado suicidarse. Puso sobre su pecho un fuego y se acostó entre las llamas. Fué socorrida demasiado tarde.

«El médico que la curaba me pidió consulta. Fué, y vi á la paciente. Estaba horrible, hecha una pura lúgula.

«¿Qué harías vos?—me dijo el colega.

«—Lo mejor—respondí—es darle una inyección de morfina.

«Esa es también mi opinión—y aplicó á la enferma un centigramo.

«Ponedme más—insistí.

«No quiero—dijo—tomar sobre mí tal responsabilidad.

«—Dadme la jeringa entonces.

«Inyecté á la quemada viva 30 centigramos, y la libré para siempre de sus dolores espantosos.»

«Esa es también mi opinión—y aplicó á la enferma un centigramo.

«Ponedme más—insistí.

«No quiero—dijo—tomar sobre mí tal responsabilidad.

«—Dadme la jeringa entonces.

«Inyecté á la quemada viva 30 centigramos, y la libré para siempre de sus dolores espantosos.»

«Esa es también mi opinión—y aplicó á la enferma un centigramo.

«Ponedme más—insistí.

«No quiero—dijo—tomar sobre mí tal responsabilidad.

«—Dadme la jeringa entonces.

«Inyecté á la quemada viva 30 centigramos, y la libré para siempre de sus dolores espantosos.»

«Esa es también mi opinión—y aplicó á la enferma un centigramo.

«Ponedme más—insistí.

«No quiero—dijo—tomar sobre mí tal responsabilidad.

«—Dadme la jeringa entonces.

«Inyecté á la quemada viva 30 centigramos, y la libré para siempre de sus dolores espantosos.»

«Esa es también mi opinión—y aplicó á la enferma un centigramo.

«Ponedme más—insistí.

«No quiero—dijo—tomar sobre mí tal responsabilidad.

«—Dadme la jeringa entonces.

«Inyecté á la quemada viva 30 centigramos, y la libré para siempre de sus dolores espantosos.»

«Esa es también mi opinión—y aplicó á la enferma un centigramo.

«Ponedme más—insistí.

«No quiero—dijo—tomar sobre mí tal responsabilidad.

«—Dadme la jeringa entonces.

«Inyecté á la quemada viva 30 centigramos, y la libré para siempre de sus dolores espantosos.»

dio de un tóxico cualquiera—ha dicho—es un crimen.

«Además, la teoría es inexplicable. ¿Cuál es el límite del dolor y de la incurabilidad? ¿Y por otra parte, la ley no permite tales aplicaciones del humanitarismo. Tras estos actos criminales se prestarían á infinidad de abusos; cualquier heredero, en complicidad con algún médico, podría matar á un paciente rico, prestando un libro de sus dolores para siempre.»

Como se ve, los franceses no están de acuerdo con los expeditivos doctores yanquis que matan á los enfermos á jeringadas de morfina. Y sin embargo, los segundos sostienen que son humanitarios en alto grado.

Interesados, no. Un enfermo incurable, rico, es una mina para su médico. Y si éste le mata, perdiendo así un número grandísimo de visitas, todos tendrán que reconocer que, á lo menos, sacrifica á su opinión su bolsa.

GRAN MUNDO

El gran compositor francés M. Saint-Saens salió anoche de Madrid, dirigiéndose á Egipto, donde va á pasar el invierno.

Saló muy complacido de su estancia en nuestra capital, á la cual tiene singular cariño.

Ha asistido á los primeros ensayos de su ópera *Enrique VIII*, que dentro de poco se estrenará en el Teatro Real.

—La eximia escritora doña Emilia Pardo Bazán y su familia regresarán á la corte á fines de este mes.

—Se encuentra en Madrid nuestro embajador en Rusia, el conde de la Viñaza.

—Algunas damas aristocráticas han organizado una rifa para subvenir á los gastos del Patronato de enfermos, que tanto aviva á las familias necesitadas.

En una tienda de la Carrera de San Jerónimo se han expuesto los premios, que consisten en preciosas muñecas, arregladas con sumo gusto.

—Muy distinguida concurrencia asistió ayer al concierto de la Filarmónica, aplaudiendo al notable pianista ruso Gabrielovitch, que ejecutó primorosamente todo el programa, luciendo su gran talento, particularmente en una fantasía de Schumann.

Madrizzy.

Este diario no pertenece al Trust.

EN NAPOLES

SALCHICHON HUMANO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

ROMA 5. De Nápoles comunican que es en aquella población vivo tema de todas las conversaciones, un hecho extraño que acaba de ser descubierto por la policía.

Según parece, hace algún tiempo desapareció la mujer de un salchichero llamado Landolfi, el cual, á las preguntas que se le hacían respecto al paradero de su mujer, siempre contestaba que la ignoraba, y que por su parte, no pensaba ocuparse más de ella.

Esto no obstante, comenzaron á circular rumores de que el salchichero había asesinado á su esposa, y lo que es más horroroso aún, que después, para hacer desaparecer el cadáver, lo había picado, uniendo la carne de su mujer á la que tenía picada para hacer embutidos.

Con todo ello—según las acusaciones—Landolfi hizo salchichones, y estos han sido vendidos en su tienda.

A oídos de la policía llegaron estos rumores, y tan verosímiles ha debido encontrarlos, que el carnicero ha sido preso.

Sospéchase que Landolfi pertenecía á una banda de malhechores, que, según parece, ha dado muerte á varias personas y hecho desaparecer después sus cadáveres en igual forma.

—¿Así, pues, cerráis la puerta que debe siempre estar abierta?

—La cierro por los ladrones y por los muchachos... Aun no ha sucedido que hayan venido á pedirme la llave.

—Pues bien, yo os la pido. ¿Queréis confirmármela?

—¡Ah!, caballero, es bien pobre nuestra pequeña iglesia. No hay nada que visitar; quedarías desilusionado.

—¿No vais como todo el mundo al mercado?—preguntó Devalvay.

—Yo, señor, ¿qué haría? No tengo nada para vender y poco que comprar—replicó el buen cura, haciendo un sencillo gesto, cuya elocuencia no supuso.

—¿De modo que somos los dos los guardas del pueblo?

—Casi... con los enfermos y los muchachos; hasta el maestro de escuela se ha marchado. Por eso me encontráis; yo mismo acabo de tocar á Angelus.

Devalvay, que sus sueños anteriores le arrastraban á una especie de misticismo, y que buscaba precisamente una distracción ideal, hizo la reflexión de que el cura y él representaban en aquel momento, los dos solos, los intereses divinos de este mundo; los dos únicos que no tenían nada que desentender en el tráfico humano; pero con la conciencia orgullosa con esa firmeza del querer que sentía en él; no estuvo lejos de que creyese que el verdadero sacerdocio era él quien lo ejercía. Se comparó á ese pobre cura resignado, que no tenía ni clientes más que el domingo.

—Dadme la llave, señor cura—dijo al abate Micoulin.

—Permitidme haceros los honores en la casa de Dios—contestó el cura.

Carlos no se atrevió á rehusar una galantería que le estorbaba.

En efecto, la iglesia era pobre. Bajo el color amarillo con que antes se veía reaparecer la humedad y una lepra verdosa, colorido de los pintores de brocha gorda hubiese sido aplicado para adornos de gusto extravagante; los ladrillos del suelo, rotos, hundidos; encima del fascistol, un águila que se parecía á un ganso, y que había perdido la mitad de su cuerpo, y en medio de ese cobertizo húmedo, una cuerda que caía de la bóveda como una provocación al suicidio en el asilo de la miseria. Tal era la fisonomía de la iglesia.

—¿Lo veis? ¡Poco falta para que sea el establo de Belén!—dijo el cura.

Devalvay se impresionó de la observación hecha, que él no esperaba del señor Micoulin. En cuanto á la fe nueva que desbordaba de su alma, y que la soledad de ese día debía exaltar aún, revestida de esplendores desconocidos los pilares de esa mansión. A través de las vidrieras remanadas, llenas de piezas de vidrios de colores, pensaba, reflexionaba en lo infinito.

INCIDENTES EN EL REICHSTAG

POLITICA ALEMANA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Berlin 4. Apenas abierta la sesión en la Cámara, el ministro de la Guerra hizo uso de la palabra para responder á los violentos ataques que ayer le hizo el *leader* del partido nacionalista liberal, Paasche, vicepresidente del Reichstag, pronunciando un discurso que causó viva emoción, sobre todo en su final.

El canceller, Príncipe Bilow, que se hallaba en su despacho del Reichstag, enterado de la marcha de la discusión, envió recado á los jefes del *blocc* para que no se ausentaran á la suspensión de la sesión, pues deseaba hablarles antes de que Paasche respondiese al ministro.

Bilow quiere que los jefes del *blocc*, incluso del partido nacionalista liberal, desautoricen á Paasche, que se verá forzado á presentar la dimisión de la vicepresidencia del Reichstag.

El canceller Bilow ha hecho de esto cuestión de confianza.

Por votación nominal fué suspendida la sesión hasta mañana.

El asunto se presenta como una verdadera crisis para el Gobierno.

La agitación en los pasillos de la Cámara es considerable.

Los partidos del *blocc* han celebrado una reunión, haciendo trabajos para llevarlos á que mañana hagan la declaración común de que quieren que continúe la política actual.

La situación se presenta sumamente escabrosa.

¿Crisis ministerial?

Berlin 4. Hoy ha ocurrido un incidente violento en el Reichstag, provocado por los diputados del centro y algunos socialistas. A consecuencia de él, Bilow ha planteado la cuestión de confianza.

Si no obtiene una votación favorable, presentará su dimisión al Kaiser.

Decisión de Bilow.

Berlin 5. La *Gaceta de Frankfurt* dice que el Príncipe Bilow ha decidido presentar la dimisión si Paasche no es desautorizado por el *blocc*.

Hay arreglo.—¿Dimisión de Denburg?

Berlin 5. Parece que, gracias á la actitud de Bilow, el *blocc* ministerial parlamentario no sufrirá desagregaciones por ahora.

Los partidos que lo integran, después de reunir sus plenos, decidieron autorizar á sus jefes para suscribir una declaración colectiva, en la cual hagan protestas de su adhesión al canceller.

Según dice el *Berliner Tagblatt*, hoy, al comenzar la sesión, haría uso de la palabra, antes que nadie, el diputado conservador Pormann, que, en nombre de su partido y grupos afines, declararía solemnemente que los elementos que él representa están satisfechos de la política de Bilow, y repudian toda tentativa que se encamine á la disolución del *blocc*.

El diputado Bassermann hará análoga declaración en nombre de los nacionales liberales.

El diputado Wiener se adherirá á dichas palabras en representación del partido radical, al que pertenece.

Créese que, á causa de esta función de desagradados á Bilow, tendrá que abandonar la vicepresidencia del Reichstag el diputado Paasche, cuyo discurso de crítica al ministro de la Guerra ha originado el actual conflicto.

A pesar de que ya parece asegurado el arreglo, continúan los rumores de crisis ministerial.

Lo que parece más verosímil en ellos es la noticia de que en breve presentará la misión el secretario del Estado del departamento de las Colonias, Denburg.

Este, según se dice, ha notado á su regreso del Sud de África que sus colegas le aislan y parecen disgustados de su presencia en el ministerio.

De todos modos, lo indudable es que, de no sobrevenir complicaciones, el *blocc* ministerial será consolidado, y Bilow conseguirá el voto de confianza que deseaba.

DESDE PARIS

POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Queda entre autores. PARIS 4. Entre los autores dramáticos Bernstejn y Natanson, se ha verificado un duelo a espada. El autor de La Voix, Bernstejn, resultó ligeramente herido en el antebrazo derecho.—R. BLASCO.

LA QUESTION DEL PAN

En los pasillos del Ayuntamiento se hacían esta mañana vivos comentarios relacionados con el concierto establecido entre el alcalde y los panaderos. La mayor parte de los concejales mostraban contrarios al convenio, estimándole opuesto a lo que disponen las Ordenanzas municipales y a los intereses del público.

RECOMPENSA MEREcida

A las muchas que ya ha obtenido en otras Exposiciones la acreditada casa. Espumosos Herranz, Alcalá, 18, tiene que añadir las dos grandes medallas de oro con que han sido premiadas sus célebres aguas de Seltz y Alcalinas Bicarbonatadas en las Exposiciones de Industrias e Higiene últimamente celebradas.

D. JOSÉ DEL HIERRO

Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver del diputado a Cortes por Torrijos, D. José del Hierro, desde la casa mortuoria, calle de Doña Blanca de Navarra, hotel de sus hermanos los marqueses de la Heria, a la estación de las Delicias, para ser enterrado, en el panteón de familia, en Santa Olaya.

MÉDICOS TITULARES

He de permitirle llamar la atención del Gobierno sobre la situación verdaderamente anómala en que se encuentra y funciona la Junta de Patronato del Cuerpo de médicos titulares. Parece ser que dicha Junta se considera como dismisionaria, según públicas manifestaciones de su presidente, señor Canalejas, y por esto, ó por lo que quiera que sea, el caso es que ni tiene fijado días de sesiones, ni las celebra, resultando que ó no resuelve ningún expediente ó esto se hace según convenga al secretario, sin intervención ni investigación de nadie.

PARA CAMISAS

géneros de punto, corbatas y bastines, de lo más elegante y a precios sumamente arreglados, la calle de Arenal, 15. Hijos de Magdalena, donde constantemente se renuevan las modas. Esta casa no tiene sucursales.

EN SUECIA

EL REY OSCAR

PARIS 5. De Estocolmo comunican que las fuerzas del Rey Oscar disminuyen cada vez más. Los médicos le han aconsejado que abandone por completo los negocios públicos. El Príncipe heredero será nombrado Regente durante la enfermedad del Rey.—RICARDO BLASCO.

fianza, tanto en éste como en el delegado por él designado; pero es asunto que interesa a las familias de 7.200 médicos, y hasta ahora no sabemos más que lo que la Junta nos dice en folletos, publicados con ese objeto, después de ordenar la suspensión del folletín de la Asociación de Médicos Titulares, que ella declaró su órgano oficial, y en el que por colaborar también los verdaderos titulares, podían expresar éstos cuanto creyeran conveniente a dicha inspección. Procuraremos tener al corriente a nuestros compañeros de todos los asuntos que en los momentos actuales interesan a los médicos titulares, gracias a la generosa hospitalidad, que nos concede el director de este periódico, lo que le agradecemos en cuanto vale.

RUSIA

Un titular asociado. POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Otro atentado. PARIS 5. De Moscú comunican que el gobernador general de aquella población ha sido objeto de una agresión, de la que ha salido milagrosamente ileso. Un coche arreboló al paso del coche en que iba dicha autoridad una bomba, resultando herido el cocherero y muertos los caballos. El gobernador no recibió ninguna herida. La mujer ha sido presa y transportada moribunda al hospital.—R. BLASCO.

CONSTANTEMENTE

renovamos los modelos de ropa blanca y equipos para señora, en la Ciudad de Venecia, Atocha, 37 y 39, al lado de la Iglesia de San Sebastián, donde, sin anunciar saldo, se vende bueno y barato.

GRAN FESTIVAL ARTISTICO

Victorias todas las dificultades que se presentaban para celebrar la fiesta a beneficio de la Prensa en el Salón Regio (plaza de San Marcial, núm. 6), la Comisión ha decidido que se celebre mañana viernes, a las cuatro y media de la tarde. El programa de la función no puede ser ni más variado ni más original, por los aplaudidos actores que en el intermedio y por el número de películas que han de exhibirse, todas muy nuevas de Madrid.

NOTICIA INTERESANTE

La Empresa fúnebre LA SOLEDAD, Desengaño, 10, es la única casa que tiene tarifas fijas muy económicas.—Teléfono 205.

CRÓNICA ASTURIANA

HAY QUE SER JUSTOS

El cronista había hecho decidido propósito de no volver a ocuparse de los ferrocarriles estragados hasta que no se resolviera en definitiva este intrincado y nebuloso asunto, en el que nadie sabe todavía a qué carta quedarse ni por cual camino dirigirse, porque la misma índole de la cuestión, los intereses que entraña y el amor propio que en ella se juega, tanto invitan a los detractores de la sociedad y de la calma, como a los turbulentos y sinuosos defensores de la rebeldía. Pero el cronista ha asistido a un acto verdaderamente insolito en nuestro país, y luego de asistir a él, ha oído los comentarios que alcuhen, fuera de Gijón, no importa quiénes, han hecho a la caballerosa conducta del gobernador civil de la provincia, con cuya amistad personal puede honrarse el más escrupuloso y rematado hito.

LA ESTafa AL BANCO

Aunque nada se dice respecto del curso que lleva el sumario que se sigue con motivo de la estafa de que fué víctima nuestro primer establecimiento de crédito, puede asegurarse que está completamente probada la participación en el delito que se persigue de dos de los individuos que se encuentran presos. A esto podemos añadir que hay una buena pista que puede conducir a la averiguación del paradero de parte de la cantidad estafada.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Fomentando el orden aprobatoria del proyecto de instalación del Campo de demostración de Sevilla, formulado por el director de la Escuela práctica de Agricultura regional de Jerez de la Frontera. Gracia y Justicia.—Extracto de reales decretos nombrando para la iglesia y obispado de Almería a D. Vicente Casanova y Marzal; para el de Guadix a D. Timoteo Hernández Mulas, y para el de Segorbe, a D. Antonio María Massanet y Verd.

SOMATOSE LÍQUIDA

De gusto seco y dulce.—Reconstituyente. Se convoca a una reunión general de todos los individuos veteranos de Africa, de esta corte, para tratar asuntos generales de la Asociación. La reunión tendrá lugar el día 8 de los corrientes en las Escuelas Pías de San Antón, calle de Hortaleza, a las diez de la mañana.

UN TÍTULO ASOCIADO.

RUSIA

Rina Giachety, la gentil diva que con Marina Guy ha sido en la temporada de Covent Garden la principal lizadora de los ánimos de público londinense, ha llegado a Madrid para cumplir sus compromisos con la Empresa del teatro Real. La hermosa intérprete de Madame Butterfly, Tosca, Bohème y otras óperas, ha tenido en Londres éxitos tan grandes, que siempre que cantaba aparecía en las taquillas el cartelillo que consagra los verdaderos triunfos: el «No hay billetes.» Viene Rina Giachety con grandes deseos de conquistar como siempre el aplauso de este público que tan cariñoso ha sido con ella en otras temporadas, y como conoce por experiencia lo difícil que es librarse del calor de aclimatación, ha adelantado su viaje, para llegar diez ó doce días antes de su debut. Aun no está decidido con cuál ópera hará su debut; pero con cualquiera que se obtendrá éxito muy grande, pues Rina Giachety es artista que siempre triunfa, y de ello es buena prueba el estar siempre contratada en los principales teatros del mundo, cuyos empresarios se disputan su concurso, pues sin su nombre no se explica una buena lista de compañías. La Tosca ideal la llaman los ingleses y sus aplausos de Covent-Garden han consagrado la fama de la hermosísima artista, a quien damos la bienvenida.

SOBERANOS EN INGLATERRA

El Kaiser, contento. LONDRES 5. The Daily Dispatch publica un telegrama de Bournemouth, en que se dice que el Kaiser se manifiesta muy satisfecho de la forma en que The Times ha publicado sus declaraciones. El conde de Metternich, embajador de Alemania en Londres, ha autorizado oficialmente la publicación de las citadas declaraciones en los periódicos germanos.

UNION IBEROAMERICANA

Hoy jueves disertará D. Lorenzo N. Calada y Quintana sobre el tema «Fernando Poo. Notas para la Unión Iberoamericana.» La circunstancia de ser de actualidad el asunto y los conocimientos especiales del disertante, que ha estado algún tiempo en nuestras posesiones de Guinea, hacen creer el interés de la conferencia, para la cual pueden recogerse invitaciones en la calle de Alcalá, núm. 65.

CONCURSOS

«Cartilla del emigrante».

Componen el tribunal que ha de emitir dictamen acerca de los trabajos presentados ante la Unión Iberoamericana en el concurso abierto sobre el tema «Cartilla del emigrante», el presidente de la Sociedad, los señores Cantó y Luque, Heitstegui, Bernas y Hurtado, Gavio, Muñoz, conde de Casa Segovia, Viciotti, Gutiérrez Sobral, doctor Pulido, Pando y Valle, Riqueza, Beltrán y Rozpíez y Celada y Quintana, en representación, respectivamente, de la Universidad Central, del Cuerpo diplomático hispanoamericano, de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, del Senado, del Congreso de los diputados, de la Prensa, de la Academia de Medicina, del Cuerpo consular hispanoamericano, de la Sociedad Geográfica, de la Unión Iberoamericana y de los Centros regionales. Muy en breve se dará a conocer el resultado definitivo de este Concurso. Todavía no han sido designados los señores que han de examinar los trabajos que se entreguen para tomar parte en los concursos anunciados por las Comisiones de Ciencias y Letras, de Relaciones comerciales y de Enseñanza, cuyo plazo de presentación termina en 31 de este mes, pero desde luego constituirán los Jurados personas muy competentes en las materias que abarcan los diversos temas anunciados.

Rina Giachetti

Rina Giachety, la gentil diva que con Marina Guy ha sido en la temporada de Covent Garden la principal lizadora de los ánimos de público londinense, ha llegado a Madrid para cumplir sus compromisos con la Empresa del teatro Real. La hermosa intérprete de Madame Butterfly, Tosca, Bohème y otras óperas, ha tenido en Londres éxitos tan grandes, que siempre que cantaba aparecía en las taquillas el cartelillo que consagra los verdaderos triunfos: el «No hay billetes.» Viene Rina Giachety con grandes deseos de conquistar como siempre el aplauso de este público que tan cariñoso ha sido con ella en otras temporadas, y como conoce por experiencia lo difícil que es librarse del calor de aclimatación, ha adelantado su viaje, para llegar diez ó doce días antes de su debut. Aun no está decidido con cuál ópera hará su debut; pero con cualquiera que se obtendrá éxito muy grande, pues Rina Giachety es artista que siempre triunfa, y de ello es buena prueba el estar siempre contratada en los principales teatros del mundo, cuyos empresarios se disputan su concurso, pues sin su nombre no se explica una buena lista de compañías. La Tosca ideal la llaman los ingleses y sus aplausos de Covent-Garden han consagrado la fama de la hermosísima artista, a quien damos la bienvenida.

SOBERANOS EN INGLATERRA

El Kaiser, contento. LONDRES 5. The Daily Dispatch publica un telegrama de Bournemouth, en que se dice que el Kaiser se manifiesta muy satisfecho de la forma en que The Times ha publicado sus declaraciones. El conde de Metternich, embajador de Alemania en Londres, ha autorizado oficialmente la publicación de las citadas declaraciones en los periódicos germanos.

UNION IBEROAMERICANA

Hoy jueves disertará D. Lorenzo N. Calada y Quintana sobre el tema «Fernando Poo. Notas para la Unión Iberoamericana.» La circunstancia de ser de actualidad el asunto y los conocimientos especiales del disertante, que ha estado algún tiempo en nuestras posesiones de Guinea, hacen creer el interés de la conferencia, para la cual pueden recogerse invitaciones en la calle de Alcalá, núm. 65.

CONCURSOS

«Cartilla del emigrante».

Componen el tribunal que ha de emitir dictamen acerca de los trabajos presentados ante la Unión Iberoamericana en el concurso abierto sobre el tema «Cartilla del emigrante», el presidente de la Sociedad, los señores Cantó y Luque, Heitstegui, Bernas y Hurtado, Gavio, Muñoz, conde de Casa Segovia, Viciotti, Gutiérrez Sobral, doctor Pulido, Pando y Valle, Riqueza, Beltrán y Rozpíez y Celada y Quintana, en representación, respectivamente, de la Universidad Central, del Cuerpo diplomático hispanoamericano, de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, del Senado, del Congreso de los diputados, de la Prensa, de la Academia de Medicina, del Cuerpo consular hispanoamericano, de la Sociedad Geográfica, de la Unión Iberoamericana y de los Centros regionales. Muy en breve se dará a conocer el resultado definitivo de este Concurso. Todavía no han sido designados los señores que han de examinar los trabajos que se entreguen para tomar parte en los concursos anunciados por las Comisiones de Ciencias y Letras, de Relaciones comerciales y de Enseñanza, cuyo plazo de presentación termina en 31 de este mes, pero desde luego constituirán los Jurados personas muy competentes en las materias que abarcan los diversos temas anunciados.

VIRTUOSISMO

Es imposible adquirir un buen mecanismo en un instrumento malo. Por eso el piano Ortiz y Cussó, construido maravillosamente, prepara y educa a los concertistas. Representante en Madrid, Sr. Santamaría, Fuencarral, 33.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

EL CUENTO SEMANAL publica mañana El Literato, novela inédita de J. M. Salaverri.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Comedia.—Mañana, viernes de moda (turno impar) se pondrá en escena el juguete cómico, de gran éxito, en cuatro actos, Floriana. El domingo, a las cuatro y media de la tarde, la afamada comedia El Triplecito. Por la noche, Floriana. Gran Teatro.—El viernes 6, reprise del divertidísimo «vaudeville» Servicio obligatorio, y del juguete cómico, El patio del Real, a precios popalares, como todos los días de los días laborables, ó sea, butaca con entrada una peseta, y 25 céntimos la entrada general. Empezará el espectáculo con el entremés Los chorros del oro. Fiestas.—Mañana, viernes se verificará un espectáculo favorable teatro la reprise de hermoso melodrama de D. José Fola Iguarido, El Cristo dormido. Con tal novedad, no dudamos se verá lleno, como de costumbre, este popular teatro. Martín.—El viernes 6, a las seis de la tarde, tendrá lugar en este día más favorecido teatro, la reprise del sainete lírico de los señores D. José López Silva y D. Carlos Fernández Shaw, música del maestro Chapí, titulado La Revoltosa.

LA ESTafa AL BANCO

Aunque nada se dice respecto del curso que lleva el sumario que se sigue con motivo de la estafa de que fué víctima nuestro primer establecimiento de crédito, puede asegurarse que está completamente probada la participación en el delito que se persigue de dos de los individuos que se encuentran presos. A esto podemos añadir que hay una buena pista que puede conducir a la averiguación del paradero de parte de la cantidad estafada.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Fomentando el orden aprobatoria del proyecto de instalación del Campo de demostración de Sevilla, formulado por el director de la Escuela práctica de Agricultura regional de Jerez de la Frontera. Gracia y Justicia.—Extracto de reales decretos nombrando para la iglesia y obispado de Almería a D. Vicente Casanova y Marzal; para el de Guadix a D. Timoteo Hernández Mulas, y para el de Segorbe, a D. Antonio María Massanet y Verd.

SOMATOSE LÍQUIDA

De gusto seco y dulce.—Reconstituyente. Se convoca a una reunión general de todos los individuos veteranos de Africa, de esta corte, para tratar asuntos generales de la Asociación. La reunión tendrá lugar el día 8 de los corrientes en las Escuelas Pías de San Antón, calle de Hortaleza, a las diez de la mañana.

SUCESOS

AyR, poco después de las ocho de la noche, marchaba por la calle de Fernández de los Rios, un lechero llamado Casaró Mendez Gutiérrez, que iba cargado con un cántaro que tenía que repartir. De repente se vio acometido por dos individuos que le sujetaron, le amenazaron y le exiguieron el dinero que llevaba encima. El lechero gritó sin intimidarse, demandando auxilio y los ladrones huyeron. Eustaquio Caleya Elvira; el otro desapareció.

CHOQUE DE VEHICULOS

En la calle de Alcalá, frente a Fernos, chocaron ayer noche un tranvía eléctrico y un coche a lujos. Este último ocupado solamente por el cocherero, que, á consecuencia del golpe, fué despedido del pescante, ocasionándose algunas lesiones leves, por fortuna. Los caballos se desbocaron; pero pudieron ser sujetados prontamente, sin que ocurrieran desagracias.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

José Carando, que trabaja en una laguna de la calle de Ponzoano, sufrió ayer algunas heridas en el brazo derecho, por haberse cogido una máquina. Fué á la Casa de Socorro y después pasó al Hospital de la Princesa.

INTENTO DE ROBO

El portero del núm. 9 de la calle de Arlabán sorprendió ayer á dos sujetos que, con una palaqueta, trataban de forzar la puerta de una habitación situada en el piso quinto de la casa. Al notar la presencia del portero los ladrones empuñaron veloz fuga, perseguidos por aquél, que logró alcanzar á uno en la calle de Sevilla, poniéndolo inmediatamente á disposición de la Comisaría. El detenido se llama Enrique González (a) el Tuerto, y ha manifestado que su compañero, que logró escaparse, se llama Manuel.

EL ROBO NO LLEGÓ A EFECTUARSE

El robo de la Carrera. En Burdeos ha sido detenido por la policía francesa un individuo complicado en el escandaloso robo cometido en la joyería de la Carrera de San Jerónimo, por cuyo delito fueron detenidos recientemente por la Guardia Civil de las Peñuelas otros dos sujetos. El nuevo detenido se llama Manuel González Panto, el que, según parece, es un pájaro de cuenta que tiene aquí varios negocios con la justicia. El teniente de la Guardia Civil, Sr. Montoro, que practico las primeras detenciones, ha realizado un buen servicio, que ha completado la policía francesa.

ARRUEGOS

MELILLA 4. Los franceses continúan acumulando fuerzas en la frontera. Siguen llegando tropas en los barcos que, además se dedican a vigilar la costa. Nuevos combates. Durante la noche pasada se han oído tiros sueltos y se han visto hogueras en el campo exterior. Los leales y rebeldes han tenido un nuevo encuentro al lado opuesto de Mar Chica, ignorándose el resultado de la lucha. En el hospital han ingresado ocho heridos rebeldes. Otros se han curado en el campo, y á propósito de esto se relatan casos estupendos. Dicese que un moro que había combatiendo al lado de su hijo vio que éste se hallaba herido en un brazo y se lo cortó, echándole en el muñón aceite hirviendo y barro.

DESDE MELILLA

Llegada de reuterzoes. MELILLA 4. Los franceses continúan acumulando fuerzas en la frontera. Siguen llegando tropas en los barcos que, además se dedican a vigilar la costa. Nuevos combates. Durante la noche pasada se han oído tiros sueltos y se han visto hogueras en el campo exterior. Los leales y rebeldes han tenido un nuevo encuentro al lado opuesto de Mar Chica, ignorándose el resultado de la lucha. En el hospital han ingresado ocho heridos rebeldes. Otros se han curado en el campo, y á propósito de esto se relatan casos estupendos. Dicese que un moro que había combatiendo al lado de su hijo vio que éste se hallaba herido en un brazo y se lo cortó, echándole en el muñón aceite hirviendo y barro.

DESDE MELILLA

Llegada de reuterzoes. MELILLA 4. Los franceses continúan acumulando fuerzas en la frontera. Siguen llegando tropas en los barcos que, además se dedican a vigilar la costa. Nuevos combates. Durante la noche pasada se han oído tiros sueltos y se han visto hogueras en el campo exterior. Los leales y rebeldes han tenido un nuevo encuentro al lado opuesto de Mar Chica, ignorándose el resultado de la lucha. En el hospital han ingresado ocho heridos rebeldes. Otros se han curado en el campo, y á propósito de esto se relatan casos estupendos. Dicese que un moro que había combatiendo al lado de su hijo vio que éste se hallaba herido en un brazo y se lo cortó, echándole en el muñón aceite hirviendo y barro.

DESDE TETUAN

Las procedencias sucias.—Medidas injustificadas.—Queja del comercio. TETUAN 4. (Reexpedido desde Ceuta el 5).—Ha causado gran extrañeza la disposición adoptada por el Gobierno español, declarando sucias las procedencias de Marruecos, exceptuando solo Tánger, Larache y Casablanca. El comercio de esta población, casi totalmente arruinado por las desastrosas ruinas que ha sufrido el país en los últimos años, quejase amargamente de las referidas medidas de aislamiento, no justificadas por ninguna causa seria, toda vez que las fiebres tifoides, que durante el verano se padecieron en la Gómera, han desaparecido casi por completo. Los socios de la Cámara de Comercio se han reunido, acordando elevar al Gobierno una exposición, en la que demostrarán lo inoportuno de dichas medidas. La enfermedad sospechosa. TETUAN 4. (Reexpedido en Ceuta el 5).—He hablado con varios moros de la kabila de Gomara, entre los cuales había uno que fué atacado en junio de la enfermedad sospechosa. De las explicaciones de este individuo se desprende que se trata de fiebres tifoides. Esta es también la opinión de los médicos de la localidad. Se me asegura, por personas muy bien informadas, que la epidemia ha desaparecido casi por completo. Las gentes maliciosas opinan que, aunque la declaración hecha en España de la epidemia es puramente fantástica, dará lugar al envío de una nutrida Comisión de médicos que pasará algunos días en Tetuan, donde la salud y el clima son excelentes. Gonzalo.

DESDE SAFFI

Plido de tropas. SAFFI 28 NOVIEMBRE. (Reexpedido desde Tánger el 5 del actual).—Los mandatarios de la Aduna acaban de mandar un correo á las kabilas vecinas, á fin de que éstas envíen tropas que puedan oponerse á un desembarco de tropas azzis. El citado desembarco es aguardado desde que se supo la toma de Mazagán. La población da señales de inquietud. Anoche apareció, á la vista, un crucero, que se cree era el Desaix. Esta mañana había desaparecido. La aproximación de dicho barco francés ha sido, sin duda, lo que obligó á los administradores de la Aduna á solicitar refuerzos de las kabilas. La barra está hoy impracticable. Noticias de Mogador y Marrakesh. SAFFI 28 NOVIEMBRE. (Reexpedido desde Tánger el 5 del actual).—Cierta cantidad de bidas de Mogador, comunican que debía ya no vienen los 400 soldados que debía traer el vapor Caraman. Dicho contingente estaba destinado á apoderarse de esta ciudad. Debía mandar la expedición el kaid Belghazi; pero habiendo sido Anllus atacado por varias kabilas, ordenó se le incorporasen los 400 askaris en cuestión. Estos, que ya habían comenzado á desembarcar, volvieron á tierra, y salieron de operaciones. Ayer, un hebreo comerciante recibió los individuos veteranos de Africa, de esta corte, para tratar asuntos generales de la Asociación. La reunión tendrá lugar el día 8 de los corrientes en las Escuelas Pías de San Antón, calle de Hortaleza, a las diez de la mañana.

NOTICIAS

Según telegramas del gobernador de Burgos, han sido detenidos en aquella capital tres sospechosos, á quienes se supone complicados en el crimen cometido en Palencia y en la persona de un ermitaño. El viernes 6 del corriente, de seis á siete, el Sr. D. Augusto Barcia explicó en la Escuela de Estudios especiales del Ateneo de Madrid su cátedra de «Legislación social». De siete á ocho, D. Práxedes Zancaza explicó la de «Historia de las relaciones de la Iglesia y el Estado en los pueblos de Europa y América desde fines del siglo XV». Para conmemorar el sexto aniversario de la muerte del insigne filósofo D. Francisco Pi y Margall, que se cumplió el 29 del mes pasado, sus discípulos han distribuido profusamente una lujosa colección de tarjetas postales en las que aparece admirablemente reproducido el retrato del difunto jefe de los Federalistas. Dedicada manera de honrar la memoria del glorioso muerto y conmemorar honorajemente que acusa un inborrable recuerdo de parte de los que en vida siguieron sus doctrinas. Unión Calificada Serbua.—Demostración práctica.—Ved Escuela Losada, 4.ª planta.

SOMATOSE LÍQUIDA

De gusto seco y dulce.—Reconstituyente. Se convoca a una reunión general de todos los individuos veteranos de Africa, de esta corte, para tratar asuntos generales de la Asociación. La reunión tendrá lugar el día 8 de los corrientes en las Escuelas Pías de San Antón, calle de Hortaleza, a las diez de la mañana.

NOTICIAS

Según telegramas del gobernador de Burgos, han sido detenidos en aquella capital tres sospechosos, á quienes se supone complicados en el crimen cometido en Palencia y en la persona de un ermitaño. El viernes 6 del corriente, de seis á siete, el Sr. D. Augusto Barcia explicó en la Escuela de Estudios especiales del Ateneo de Madrid su cátedra de «Legislación social». De siete á ocho, D. Práxedes Zancaza explicó la de «Historia de las relaciones de la Iglesia y el Estado en los pueblos de Europa y América desde fines del siglo XV». Para conmemorar el sexto aniversario de la muerte del insigne filósofo D. Francisco Pi y Margall, que se cumplió el 29 del mes pasado, sus discípulos han distribuido profusamente una lujosa colección de tarjetas postales en las que aparece admirablemente reproducido el retrato del difunto jefe de los Federalistas. Dedicada manera de honrar la memoria del glorioso muerto y conmemorar honorajemente que acusa un inborrable recuerdo de parte de los que en vida siguieron sus doctrinas. Unión Calificada Serbua.—Demostración práctica.—Ved Escuela Losada, 4.ª planta.

SOMATOSE LÍQUIDA

De gusto seco y dulce.—Reconstituyente. Se convoca a una reunión general de todos los individuos veteranos de Africa, de esta corte, para tratar asuntos generales de la Asociación. La reunión tendrá lugar el día 8 de los corrientes en las Escuelas Pías de San Antón, calle de Hortaleza, a las diez de la mañana.

NOTICIAS

Según telegramas del gobernador de Burgos, han sido detenidos en aquella capital tres sospechosos, á quienes se supone complicados en el crimen cometido en Palencia y en la persona de un ermitaño. El viernes 6 del corriente, de seis á siete, el Sr. D. Augusto Barcia explicó en la Escuela de Estudios especiales del Ateneo de Madrid su cátedra de «Legislación social». De siete á ocho, D. Práxedes Zancaza explicó la de «Historia de las relaciones de la Iglesia y el Estado en los pueblos de Europa y América desde fines del siglo XV». Para conmemorar el sexto aniversario de la muerte del insigne filósofo D. Francisco Pi y Margall, que se cumplió el 29 del mes pasado, sus discípulos han distribuido profusamente una lujosa colección de tarjetas postales en las que aparece admirablemente reproducido el retrato del difunto jefe de los Federalistas. Dedicada manera de honrar la memoria del glorioso muerto y conmemorar honorajemente que acusa un inborrable recuerdo de parte de los que en vida siguieron sus doctrinas. Unión Calificada Serbua.—Demostración práctica.—Ved Escuela Losada, 4.ª planta.

SOMATOSE LÍQUIDA

De gusto seco y dulce.—Reconstituyente. Se convoca a una reunión general de todos los individuos veteranos de Africa, de esta corte, para tratar asuntos generales de la Asociación. La reunión tendrá lugar el día 8 de los corrientes en las Escuelas Pías de San Antón, calle de Hortaleza, a las diez de la mañana.

SUCESOS

AyR, poco después de las ocho de la noche, marchaba por la calle de Fernández de los Rios, un lechero llamado Casaró Mendez Gutiérrez, que iba cargado con un cántaro que tenía que repartir. De repente se vio acometido por dos individuos que le sujetaron, le amenazaron y le exiguieron el dinero que llevaba encima. El lechero gritó sin intimidarse, demandando auxilio y los ladrones huyeron. Eustaquio Caleya Elvira; el otro desapareció.

CHOQUE DE VEHICULOS

En la calle de Alcalá, frente a Fernos, chocaron ayer noche un tranvía eléctrico y un coche a lujos. Este último ocupado solamente por el cocherero, que, á consecuencia del golpe, fué despedido del pescante, ocasionándose algunas lesiones leves, por fortuna. Los caballos se desbocaron; pero pudieron ser sujetados prontamente, sin que ocurrieran desagracias.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

José Carando, que trabaja en una laguna de la calle de Ponzoano, sufrió ayer algunas heridas en el brazo derecho, por haberse cogido una máquina. Fué á la Casa de Socorro y después pasó al Hospital de la Princesa.

INTENTO DE ROBO

El portero del núm. 9 de la calle de Arlabán sorprendió ayer á dos sujetos que, con una palaqueta, trataban de forzar la puerta de una habitación situada en el piso quinto de la casa. Al notar la presencia del portero los ladrones empuñaron veloz fuga, perseguidos por aquél, que logró alcanzar á uno en la calle de Sevilla, poniéndolo inmediatamente á disposición de la Comisaría. El detenido se llama Enrique González (a) el Tuerto, y ha manifestado que su compañero, que logró escaparse, se llama Manuel.

EL ROBO NO LLEGÓ A EFECTUARSE

El robo de la Carrera. En Burdeos ha sido detenido por la policía francesa un individuo complicado en el escandaloso robo cometido en la joyería de la Carrera de San Jerónimo, por cuyo delito fueron detenidos recientemente por la Guardia Civil de las Peñuelas otros dos sujetos. El nuevo detenido se llama Manuel González Panto, el que, según parece, es un pájaro de cuenta que tiene aquí varios negocios con la justicia. El teniente de la Guardia Civil, Sr. Montoro, que practico las primeras detenciones, ha realizado un buen servicio, que ha completado la policía francesa.

VIRTUOSISMO

Es imposible adquirir un buen mecanismo en un instrumento malo. Por eso el piano Ortiz y Cussó, construido maravillosamente, prepara y educa a los concertistas. Representante en Madrid, Sr. Santamaría, Fuencarral, 33.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

EL CUENTO SEMANAL publica mañana El Literato, novela inédita de J. M. Salaverri.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Comedia.—Mañana, viernes de moda (turno impar) se pondrá en escena el juguete cómico, de gran éxito, en cuatro actos, Floriana. El domingo, a las cuatro y media de la tarde, la afamada comedia El Triplecito. Por la noche, Floriana. Gran Teatro.—El viernes 6, reprise del divertidísimo «vaudeville» Servicio obligatorio, y del juguete cómico, El patio del Real, a precios popalares, como todos los días de los días laborables, ó sea, butaca con entrada una peseta, y 25 céntimos la entrada general. Empezará el espectáculo con el entremés Los chorros del oro. Fiestas.—Mañana, viernes se verificará un espectáculo favorable teatro la reprise de hermoso melodrama de D. José Fola Iguarido, El Cristo dormido. Con tal novedad, no dudamos se verá lleno, como de costumbre, este popular teatro. Martín.—El viernes 6, a las seis de la tarde, tendrá lugar en este día más favorecido teatro, la reprise del sainete lírico de los señores D. José López Silva y D. Carlos Fernández Shaw, música del maestro Chapí, titulado La Revoltosa.

LA ESTafa AL BANCO

Aunque nada se dice respecto del curso que lleva el sumario que se sigue con motivo de la estafa de que fué víctima nuestro primer establecimiento de crédito, puede asegurarse que está completamente probada la participación en el delito que se persigue de dos de los individuos que se encuentran presos. A esto podemos añadir que hay una buena pista que puede conducir a la averiguación del paradero de parte de la cantidad estafada.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Fomentando el orden aprobatoria del proyecto de instalación del Campo de demostración de Sevilla, formulado por el director de la Escuela práctica de Agricultura regional de Jerez de la Frontera. Gracia y Justicia.—Extracto de reales decretos nombrando para la iglesia y obispado de Almería a D. Vicente Casanova y Marzal; para el de Guadix a D. Timoteo Hernández Mulas, y para el de Segorbe, a D. Antonio María Massanet y Verd.

SOMATOSE LÍQUIDA

De gusto seco y dulce.—Reconstituyente. Se convoca a una reunión general de todos los individuos veteranos de Africa, de esta corte, para tratar asuntos generales de la Asociación. La reunión tendrá lugar el día 8 de los corrientes en las Escuelas Pías de San Antón, calle de Hortaleza, a las diez de la mañana.

NOTICIAS

Según telegramas del gobernador de Burgos, han sido detenidos en aquella capital tres sospechosos, á quienes se supone complicados en el crimen cometido en Palencia y en la persona de un ermitaño. El viernes 6 del corriente, de seis á siete, el Sr. D. Augusto Barcia explicó en la Escuela de Estudios especiales del Ateneo de Madrid su cátedra de «Legislación social». De siete á ocho, D. Práxedes Zancaza explicó la de «Historia de las relaciones de la Iglesia y el Estado en los pueblos de Europa y América desde fines del siglo XV». Para conmemorar el sexto aniversario de la muerte del insigne filósofo D. Francisco Pi y Margall, que se cumplió el 29 del mes pasado, sus discípulos han distribuido profusamente una lujosa

